

## 沈氏基金捐1500万元 助南大医学院拓展医疗AI与创新

安诗一 报道  
anshiyi@sph.com.sg

沈氏基金向新加坡南洋理工大学捐赠1500万元，支持李光前医学院推动教育科研工作，尤其在人工智能医疗与科技创新领域继续探索。

这笔捐赠，为南大李光前医学院将人工智能应用到医学转化研究领域提供重要助力，也通过科技应用加强住院和居家病患护理，为年长者和弱势群体提供公平的医疗服务，减轻医护团队负担的同时，确保患者获得更好的临床服务。

这笔捐赠也会推动医学院教

育持续引进跨文化和全球化元素，为医学生提供更多海外交流机会，如大学第四年开展的学术项目、大学第五年长达六周的外选修课，以及国际研究竞赛等。

### 图书馆冠名“沈怀祖” 奉献精神三代人薪火相传

星期四（5月15日）傍晚，南大校长何德华教授在南大李光前医学院图书馆举行的捐赠仪式上致辞时宣布，南大为答谢沈氏基金1500万元捐赠，正式以沈氏基金创办人沈怀祖的名字，将李光前医学院的图书馆命名为“沈怀祖—沈氏基金图书馆”，会上也同时为新命

名的图书馆举行了剪彩仪式。

本地企业家沈怀祖2018年创办沈氏基金，旨在鼓励家族参与慈善事业。2013年起，沈怀祖和沈氏基金开始向南大捐款设立奖学金，目前已有逾30名学生受益。

沈怀祖是华侨中学校友。他上学时得知，华侨中学的国专图书馆正是李光前以父亲名义捐款建立的。沈怀祖因此深受李光前启发，在南大也以他父亲沈殷村的名义做出捐赠。

这样的善举薪火相传，沈怀祖的儿子也以他的名义设立奖学金，先后资助中医和西医的学生。

沈怀祖说，沈氏基金与南大

建立了长期合作，双方相信教育不仅仅是传授知识，也将塑造学生的人格、支持社会并改善人们的生活。“支持教育和医疗保健对我来说一直意义重大，我很高兴这笔捐款有助于推动医学科学的发展，使他人的生活更美好。我没机会上大学，做小生意白手起家。一路走来我很幸运；我现在有能力回馈社会，希望也能鼓励其他人找到自己的方法，或大或小，都能有所作为。”

仪式当天也是沈怀祖80岁大寿，何德华教授与南大高级副校长（健康与生命科学）、李光前医学院院长沈祖尧教授向他致谢



南大获沈氏基金捐赠1500万元，将以捐赠人沈怀祖（中）的名字为李光前医学院的图书馆命名。新命名的图书馆剪彩当天，南大校长何德华教授（左二）、李光前医学院院长沈祖尧教授（右一）与管委会主席陈丽芬（左一），一同向沈怀祖和夫人吴瞬娇（右二）表达感谢。（南洋理工大学提供）

的同时，也送上了生日祝福。

沈祖尧说，为图书馆冠名“沈怀祖”，标志着学校发展进入新里

程碑，希望通过这座图书馆把善意和奉献精神传承下去，激励一代又一代的学生和教育工作者。